



热点追踪

斯滕森:连续三年退赛

北京时间3月22日开始的世锦赛比洞赛,依然没有瑞典名将亨瑞克·斯滕森的身影,他已经3年没有参赛,主要原因是不满该项赛事在2015年引进的新赛制。

斯滕森在2007年曾赢得世界比洞赛,实现自己个人第1个美巡赛冠军,但2015年引进新赛制后,斯滕森用退赛表达了反感。“比洞赛给我一种不是生就是死的感觉,要么我赢得比赛,留在赛场,要么我输掉比赛、早早回家。”斯滕森表示就英国业余赛赛制来说倒是还能保持中立态度,因为先打比洞赛再进行比洞淘汰赛,这样的赛制可以尽可能让真正有实力的大牌球手进入到周末的比赛中,而不是被早早淘汰回家。

除了赛制之外,斯滕森不参加今年的世界比洞赛也是出于备战美国大师赛的考虑。瑞典球手打算在美国大师赛开战前每周打一场比赛,其计划是参加威士忌锦标赛、帕尔默邀请赛和休斯敦公开赛,这些赛事在他看来都是比世界比洞赛更有利的比赛。

“我非常满意自己的计划。我先打一整个星期的比赛,之后暂停一个月,休息一下,享受一下家庭时光,做些练习,所以我现在感觉非常好。我之后会自己做了很丰富的参赛计划,都是在为美国大师赛备战。我确实已经取得了一些成绩,我会通过比赛来检验自己的练习成果,未来2周不断进步。”斯滕森最后说道。

羊城晚报记者 吴广崖
梁劲松

斯滕森
图/视觉中国

焦点新闻

总统杯公布双方队长

伍兹可能以队长身份出战

近日,泰格·伍兹和厄尼·埃尔斯被正式公布成为下一届总统杯的美国队队长和国际队队长。

伍兹和埃尔斯一直都是老对手,这一次两人被同时选为总统杯队长也是该比赛史上第1次任命2位依旧活跃在美巡赛和欧巡赛上的球手担任该职。去年的美国队和国际队队长是史蒂文·史崔克和尼克·普锐斯,他们两人都不能算作是活跃在常规比赛中的球手。

伍兹曾于2016年在黑泽汀担任莱德杯美国队副队长,他去年也在总统杯上扮演了同样的角色。至于2018年莱德杯,14天前伍兹还被美国队队长吉姆·福瑞克任命为副队长,福瑞克还表示伍兹有机会在法国与其他队员一起出战。如今首次成为

总统杯队长,伍兹承认时机来得比自己想象的更早一些,但也认为成为队长是非常自然而然的事情。2019年打总统杯之时,伍兹将近44岁,他因此成为总统杯有史以来最年轻的队长。在伍兹之前,最年轻的队长是1994年的国际队队长,时年48岁的大卫·格拉汉姆。

当被问及是否会以队长身份出战时,老虎笑着问:“我从没想过自己这么快就可以当上队长,但是我也认为这是一个完美的时机,在我职业生涯中是一个自然而然的事情。如果我那时候球打得不错,足以让球队挣得分,我会很乐意以队长身份出战总统杯,但是我会跟我的副队长和队员商量此事。我在黑泽汀做大卫·拉夫三世的副队长时非常享受,也很喜欢在去年



老虎·伍兹总是那么受欢迎 图/视觉中国

11月担任史崔克的副队长。现在我是2019年总统杯美队队长了,我已经参加过8场总统杯,现在要带队去墨尔本比赛了。”

至今为止,总统杯历史

上只出现过一位参赛队长,那就是1994年以美国队队长身份参加了比赛的哈勒·埃尔文。

羊城晚报记者 吴广崖
梁劲松

老虎:找回状态专注大师赛

日前,刚刚在美巡赛阿诺德·帕尔默邀请赛上夺得并列第五位的老虎伍兹通过个人社交媒体首次畅谈了最近一段时间的个人状态。他对于自己的状态很满意,而且有信心进入季后赛,同时“老虎”对于即将开始的美国大师赛也是十分期待。

在帕尔默邀请赛上,八届赛会冠军泰格·伍兹发挥出色,最后一轮全天抓下6只小鸟球,一度追至距离罗里·麦克罗伊仅差一杆,可惜16和17号洞连续吞下两个柏忌,最终打出了69杆低于标准杆3杆,总成绩278杆低于标准杆10杆,并列排名第5。而之

前的威士伯锦标赛中,泰格·伍兹最终排名并列第二位。

对于最近两周比赛连续

取得好成绩,伍兹自己表示很满意这样的成绩,同时他也对罗里·麦克罗伊能收获帕尔默邀请赛的冠军表示了钦佩和祝贺。目前,老虎已经获得了450个联邦快递杯积分,伍兹提前锁定季后赛门票应该不是什么难事。

连续两场美巡赛都取得了前十位的好成绩,伍兹的世界排名也来了一次“三级跳”,先是第388位瞬间升至第149位,提升了200多位,本周的世界排名提升了44位,由上周的第149位升

至了目前的第105位。接下

来的比赛中,只要伍兹继续保

持目前的好状态,他杀进世

界前100位绝对易如反掌。

因为情色丑闻走下神坛的前世界第一,过去几年基本上处于下坡,近两年更是因为接受几次背部手术难以正常参赛,去年还因为药驾被拘而认罪。沉寂多年后近来状态为何突然回升?伍兹自己也摸不着头脑:“现在我感觉自己的挥杆没有那么艰难了,依旧可以打出极快的挥杆速度。如果我知道到底发生了什么,我一定会告诉大家,但是我不知道。我就这样找回了状态。我过去一直

羊城晚报记者 吴广崖
梁劲松

组、男子组、女子组、青少年男子组(13-17岁)、青少年男子组(8-12岁)和青少年女子组(8-17岁),将设总冠军(最低总杆)、各组别冠军(最低总杆和净杆)奖项。4月30日前报名者均可获赠观澜湖果岭券一张。比赛总冠军可获得2019年观澜湖高尔夫马拉松大赛参赛资格(嘉宾套餐),同时可获得海口观澜湖度假区套餐,包括水疗别墅两晚住宿以及海口球场果岭券两张,所有组别冠军均可获得海口观澜湖度假区高尔夫球住宿套餐。

为庆祝观澜湖荣膺吉尼斯世界纪录全球第一大高尔夫球会,观澜湖于2004年创办了高尔夫马拉松大赛,其横跨深圳、东莞、海口三地,转战20个锦标赛级球场。历经14年历史沉淀,这项赛事已有近10万人次参与其中,无愧是全球参加人数最多、影响范围最广的业余高尔夫赛事之一。

业界资讯

1项赛事15年历史 10万人参赛

观澜湖高尔夫马拉松大赛报名启动

羊城晚报讯 记者吴广崖报道:2018年4月15日至9月15日,第15届观澜湖高尔夫马拉松大赛将在深圳、东莞以及海口观澜湖三地同时举办,目前赛事正在接受报名中。据悉,这项世界上规模最大的高尔夫马拉松赛事在过去14年时间里吸引了约10万人次积极参与,参赛者既有五龄童也有耄耋老将,以及刘丹等香港影视明星与来自全球30多个国家和地区的高尔夫爱好者们同台竞技,无愧是一项全民高尔夫赛事。

比赛规定参赛选手要在5天内在不同风格的9个球场上打完比赛,完赛选手将获颁观澜湖授予的“铁人精神奖”的荣誉证书,并可由此报名参加9月14日在安妮卡球场举行的决赛晋级赛——“铁人荣誉挑战赛”,前100名球手可入围10月14日在罗斯·保尔特球场举行的总决赛。

今年赛事分为男子常青

世锦赛比洞赛打出16强

中国一哥三战皆负出局

羊城晚报讯 记者吴广崖、梁劲松报道:北京时间昨日,世锦赛比洞赛小组赛落幕,总共16位选手进入奥斯汀乡村俱乐部周末的单轮淘汰赛中。

中国一哥李昊桐昨日的对手是查尔·舒瓦特泽尔,南非名将在1号洞就抓下小鸟球先下一城,但是随后在3号洞犯下错误,两人战平。在6号洞和8号洞,查尔·舒瓦特泽尔连续得分,随后李昊桐在10号洞和11号洞背靠背得分将比分扳平。12、13、14号洞,舒瓦特泽尔连拿3分,随后双方各下一城,于是他在比赛还剩2洞的情况下领先3洞提前取胜,而李昊桐三战皆负出局。

其他场次的比赛,布莱恩·哈尔曼赢5洞剩3洞击败了罗里·麦克罗伊,奇拉德克·阿费巴拉特赢4洞剩3洞击败了乔·拉姆,贾斯汀·托马斯赢7洞剩5洞击败了弗朗西斯科·莫利纳里,帕特里克·瑞德赢2洞剩1洞击败了乔丹·斯皮思,凯文·金斯纳赢4洞剩3洞击败了达斯汀·约翰逊。



书之大者,千秋壮观

——国宝级图书《容庚藏帖》

《容庚藏帖》是国家“十二五”重点出版物规划项目,国家古籍整理出版重点项目,国家出版基金资助项目,曾获得全国优秀古籍图书奖一等奖、2016年度全国文化遗产十佳图书等荣誉。

初见《容庚藏帖》者,鲜有不被惊艳的。诸公想见:760

册线装本清一色呈于眼前,那是何等“壮观”的画面。

打开《容庚藏帖》,有淡淡的豆油清香入鼻,内文纸张采用

手工宣纸,其质感让人忍不住惊叹:“不如戴上手套再看吧!”

未见《容庚藏帖》,只知其影印自一位老人半生所搜集、收藏的书法丛帖,一见《容庚藏帖》,未及细细翻看,敬畏之情已油然而生。

容庚,何许人也?

鼎是假的,我是把假古董卖给美

国人了。”此言一出口,那帮人先是愣了一下,接着哄堂大笑。

幽默是智慧的体现,容庚先生的智慧在收藏上体现更深刻。作为一位学者,容庚先生并没有雄厚的财力支持收藏。为此,他生活极其节俭,每月会拿出一半工资交给妻子做生活之用,剩下的就全部用作收藏花费。即便如此,在财力上依旧不能与商贾富豪相比,所以他挑选藏品时便另辟蹊径。“人方以大家为贵,余乃取其冷僻者;人方以有名人题跋为贵,余乃取其无题跋者;人方以纸本为贵,余乃取其绫绢者;人方以立轴为贵,余乃取其卷册者,间又以人以为伪造,而余独审其真,辄以精鉴自喜……”正是以“人弃我取”为策略,容庚先生淘得不少宝贝。

虽然薪资微薄,但在收藏上,容庚先生从不吝啬。1938年9月10日,容庚日记载:“九时半至文奎堂,阅《兰亭八十种》,佳甚。尽录其题跋,即午饭亦未食也,四时乃毕。还价千六百五十元,有充意。”第二天,“属文奎堂送《兰亭叙》至琉璃厂,同往请罗夏厂鉴定。复广极言其佳。”9月12日,他即付款1650元与文奎堂,购下《兰亭八十种》。这在当时,堪称是一笔巨款。



帖学巨献《容庚藏帖》,广东人民出版社刊行

容庚何事藏帖?

容庚先生出生于晚清书宦世家,在祖辈父辈的熏陶和指导下,从小就喜好金石书画。他的四舅邓尔雅是著名的书法篆刻家,容庚跟随舅父研读《说文解字》、《说文古籀补》深悟金石门径,学习之余研习书法、篆刻,后来师从罗振玉、王国维,对殷周以来甲骨文、彝鼎文字进行过大量的研究。

按照容庚先生在《从帖目》自序及《容庚日记》中的表述,他从20世纪30年代初已开始陆续收集从帖,收藏过程与撰写《从帖目》基本同步。“1931年,余初抄得《鸣野山房帖目》稿本,喜草创,然仍误满纸,每有所见,则校改于其上,于帖目未收者,成校补一卷。”1941年,容庚先生移居北京宣武门外的上斜街东莞新馆,此处距离琉璃厂颇近,从此至1946年南归的5年时间里,容庚得暇便往,“时至观复斋、富华阁、翠墨斋假从帖观之,并编录其目,或选购一二,5年之间,得编《从帖目》一百五十九种。”上世纪五六十年代,从帖是不被看重的,当时的东莞做鞭炮就是用从帖做纸包装,容庚先生看了直

说太可惜,打听他们从哪里买的,然后自己想方设法买下来,“收得百余种,如贫儿暴富矣。”以后又至上海、山西、湖北、浙江等地,陆续购买收藏,以成宏富。

“数十年薪水收入,自奉甚微,收藏之目的,一供学术研究之用,二可使国家文物减少外流。”千百年来,从帖在其保存及流转过程中,遭受各种厄运而多有损毁,能完整保存至今者已属凤毛麟角。收藏,是兴趣所在,是研究所需,更为国家情怀。容庚先生晚年决定将费尽半生心力收集的藏品捐出,他说:“聚与散是矛盾的,有聚就有散,古来收藏无维持三世以上者,聚者不易,散则何难?只要能使更多人受益,我几十年的心血就不算白费,让更多的人观摩研究,以国家为重,以学术为重。”他的女儿容瑛也说:“父亲曾言,取之于国,用之于国,把东西捐出去,能让大家都看到,这是他的情怀。父亲去世后,我们几个商量,决定把剩下的藏品文物也全部捐了,一封信托都不留。我们想,这也是父亲的心愿。”

《容庚藏帖》的特点

就从内容和工艺看,《容庚藏帖》具有“全”“珍”“精”“细”四大特点。

“全”:规模大、数量多、最齐全。在内容编排上,依容庚先生所著《从帖目》之分类序次,分历代、断代、个人、杂类、附录类,共二十卷,卷一至卷十为历代,卷十一、卷十二为断代,卷十三至卷十五为个人,卷十六、卷十七为杂类,卷十八、卷十九、卷二十为附录,共一百七十二种,一百八十二函,七百六十册,完整保留各家题跋及容庚先生眉批、题记,从帖内容涵盖政书、诗文、尺牍、楹联、像赞等内容。

“珍”:《容庚藏帖》内容全部影印自容庚先生所搜集、收藏的书法丛帖,这批从帖多为珍稀名帖,包括不少珍本、善本,亦不乏珍稀版本、孤本。在此仅略举数例:就历代法帖来讲,有《淳化阁帖》、《大观法帖》、《汝帖》、《姑苏帖》、《澄清堂法帖》保存完好,其中的《汝帖》是宋代刻原石保存至今的唯一帖;在历代著名官员

“精”:做工精美、用料考究。内文采用手工宣纸印制,易于保存,经久不脆;高精度(400线)扫描,转黑9层,最大程度保留原帖书迹的笔法、笔韵;选墨考究,各帖笔锋、字口清晰自然;印鉴套红精致。

“细”:对从帖的版本甄别鉴定细致,如专家对《晋书·王羲之》等从帖两种或两种以上不同拓本的鉴定,细致入微,最终只遴选一种善拓付印;印制精细,帖中二三毫米的小字笔锋也毫发毕现。

《容庚藏帖》的价值

年来,从帖的刻制与流传一直保持着自身固有特点,从材质到拓工;从形制到尺寸;从缀补到装池;从题跋到钤印;从流转收藏到版本鉴别;均有规矩。

从帖由拓本汇集而成,因此每部从帖都有自身的唯一性特点,容庚先生是大收藏家和古物鉴定家,所收每部帖本都经其亲自鉴定后收藏,不少帖本汇集了大量的收藏家题跋和收藏印章,容庚先生认真比对、细心审辨,在相当多的帖中留下了宝贵的版本鉴定文字资料,显示了《从帖目》成书的艰辛过程。

《容庚藏帖》的贡献

帖,内容涵盖广泛,形式多样,包括政书、诗文、尺牍、楹联、像赞等,作者多为文人或政治家。以帖观史,可以考证特定历史时期社会状况或重要历史事件;研究容庚先生所藏从帖,可以从中获取语言、文化、历史研究的珍贵史料,发挥文献史料的参考作用。这为研究文学史、政治史提供了宝贵的一手资料。

除了历史参考价值外,从帖还可以发挥文学史、诗文集等方

面的校勘校补作用,为校正古籍刊刻、传抄过程中的讹误提供了新的资料,《容庚藏帖》中存有大量的诗文刻帖,为研究历代名人诗文集提供了新的佐证资料。

启功先生曾经说过:“从帖有许多罕见的史料,在古文献领域经常忽略了这一点,其实如果我们能多读一些从帖,多读一些容庚先生的藏帖,对我们的古籍校勘将有很大的推动力。”

面对容庚先生的藏帖,我们不禁感叹:“容庚先生的藏帖,真是一笔巨大的财富。”